Anwendungsaufgaben zur Wahrscheinlichkeit -
Massenproduktion
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Realitdt lernen die Jugendlichen, dass Statistik aus Pro-
wegzudenken ist. Die Lernenden entscheiden geschickt
chen und binomialverteilten Zufallsvariablen, berechnen be-
ten und fiihren Hypothesentests durch.
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Anwendungsaufgaben zur Wahrscheinlichkej
Massenproduktion
Oberstufe (grundlegend)

Alfred Miiller, Coburg
[llustrationen von Mona Hitzenauer

Hinweise
M 1 Aufgaben 2
Losungen 7

lichen z. B. entscheiden, ob eine Z0glsvariable als hypergeometrisch oder als binomial-
verteilt angesehen iocg Teilaufgaben verlangen Begriindungen oder
sind allgemeine 1
erleichtert den £€
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Uberblick:
Legende der Abkurzungen:
Ab Arbeitsblatt
Thema Material tho,
Aufgaben M1 Ab
Kompetenzprofil:
Inhalt: Kombinatorik und Ereigniswa
lichkeit, Binomialverteilun
kanztest
Medien: GTR/CAS, GeoGebra
Kompetenzen: =~ Mathematisch argu

matisch 6sen (K2), math
Darstellungen
technischen Ele
zieren (K6)

@

mittleres Niveau schwieriges Niveau

Dieses Symbol markiert Zusatzaufgaben.
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M1 Aufgaben

1.

In einer Fabrik wird ein Massenartikel ausschlieBlich auf den Maschineg@\,, M, und
M; so produziert, dass auf M, 55 %, auf M, 30 % und auf M; 15
hergestellt werden. Die Ausschussanteile betragen der Reihe nach 3%, 4 %
Wie groR ist die Wahrscheinlichkeit, dass ein zufallig ausgewah
der Maschine M, stammt?

Bei der Herstellung eines anderen Massenartikels entste

Ausschuss.

a) Entscheiden Sie durch Berechnung der jewei
wahrscheinlicher ist, unter zehn Stiick des o
stlick oder unter 20 hdchstens eines zu er

b) Es werden 50 Teile der Produktion reij
scheinlichkeit findet man mehr als zw s defekte Stlicke?

mindestens (berprifen,
um mit einer Wahrscheinlichkei mehr als 95 % wenigstens einmal Aus-
schuss zu erhalten?

d) Wie viele Artikel der laufe
mit es gunstig ist, darauf z
befindet?

der lalifenden Produktion einer Maschine. Er

erklart diese fur ,in Ordn 10 % Ausschuss), wenn er hochstens 15
asst er'die Maschine neu einstellen

a) Mit welchg gibt der Kontrolleur irrtimlicherweise den Auf-

Jrellen, obwohl sie nur 10 % Ausschuss produziert?

Defekt ist die Fehlerquote der Maschine auf 20 %
hrelben Sie die Fehlentscheidung, die der Kontrolleur unter
Voraussetzung treffen kann, und berechnen Sie deren

riert. 8,8 % der produzierten Artikel seien tatsachlich defekt.

Mit welcher Wahrscheinlichkeit wird ein Artikel aussortiert, wenn er defekt ist?
Wie grol$ ist die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass ein Artikel wirklich defekt ist,
enn er bei der Endkontrolle aussortiert wird?
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Sie wollen mehr fiir Ihr Fach?
Bekommen Sie: Ganz einfach zum Download
im RAABE Webshop.

Unser Gratis-Material
< exklusiv fiir Referendare!
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Uber 4.000 Unterrichtseinheiten Exklusive Vorteile fiir Grundwerks-
sofort zum Download verfiigbar Abonnent*innen

) « 20 % Rabatt auf Unterrichtsmaterial
Sichere Zahlung per Rechnung, fir Ihr bereits abonniertes Fach

PayPal & Kreditkarte * 10% Rabatt auf weitere Grundwerke

Jetzt entdecken:

www.raabe.de



